粤农〔2005〕2号

关于实施农村集体资产和财务管理

“十县百镇千村示范工程”的通知

各市、县农业局：

为进一步推进我省农村集体资产和财务管理工作的经常化、规范化、制度化建设，我厅决定在全省选择10个县、100个镇、1000个村，实施农村集体资产和财务管理“十县百镇千村示范工程”。现将《农村集体资产和财务管理“十县百镇千村示范工程”实施方案》印发给你们，并提出以下要求，请认真贯彻落实：

一、各级农业部门要站在实践“三个代表”重要思想、提高执政能力的高度，充分认识实施农村集体资产和财务管理“十县百镇千村示范工程”的重要意义，并以此为契机，切实加强和推动本地区农村集体资产和财务管理工作。

二、各级农业部门要高度重视，将“十县百镇千村示范工程”摆到重要位置，在人力、物力、财力上给予大力支持，确保示范工程顺利进行，取得成效。
三、各地要把实施示范工程的情况与问题及时向省农村财务管理办公室报告。

附件：1. 农村集体资产和财务管理“十县百镇千村示范工程”实施方案

2. 农村集体资产和财务管理“十县百镇千村示范工程”示范点名单

二○○四年十二月十六日

附件1：

农村集体资产和财务管理

“十县百镇千村示范工程”实施方案

    为落实农村集体资产和财务管理“十县百镇千村示范工程”，制定本实施方案。

一、指导思想

以“三个代表”重要思想和党的十六届三中全会精神为指导，以促进农村经济发展和农民增收为目的，以农村集体经济组织为载体，以财务公开、民主管理为主线，以会计委派、选聘、代理制和电算化管理为重点，以审计监督为保障，以社区股份合作制改革为突破口，实现农村集体财务管理监督经常化、规范化、制度化和农村集体资产保值增值，维护我省农村改革、发展、稳定的大局。

二、工作内容

（一）农村集体资产管理

1.完善农村集体经济组织的设置和运作。按照有关农村集体经济组织的法律、法规和规章，依法、科学、合理设置农村集体经济组织，建立健全领导、监督机构，理顺与党组织、村民自治组织的关系，确保其依法独立开展经济活动，切实维护农村集体经济组织及其成员的合法权益。
2.建立资产台账。严格按照《农村集体资产清产核资资产所有权界定暂行办法》和《广东省农村集体资产管理条例》，在清产核资的基础上建立健全资产台账，如实登记和反映集体账内外资产的数量、价值及其变动情况，强化对集体资产的监督。

3.建立健全民主管理、承包经营、资产流转、资产运行情况报告等集体资产经营管理制度。凡是涉及成员切身利益的重大事项，必须经农村集体经济组织成员大会或成员代表大会讨论决定。

4.正确处理“调整镇村规模、镇改街、村改居”过程中农村集体资产的处置问题。杜绝平调、侵吞、私分集体资产行为，确保集体资产的安全与完整，维护农村集体资产所有权人的合法权益。 

5.探索社区集体经济组织股份合作制改革。按照“发展生产力、保护所有者权益、因地制宜、维护稳定”的原则，积极探索集体资产折股量化的有效办法，明确集体资产所有权人，建立起适应城镇化进程和市场经济要求的充满生机和活力的集体经济产权制度。
（二）农村财务管理

1.健全和完善财务管理制度，加强会计基础工作。建立健全集体货币资金、债权债务、票据和财务开支审批等财务管理制度，严格执行《村集体经济组织会计制度》，规范会计帐簿的设置和会计凭证、会计科目的使用，大力推行集体货币资金银行基本户管理，杜绝“公款私存”现象。
2.创新管理体制，全面推行会计委派、选聘和代理制。原则上在资产存量较大、经济业务往来较多的示范点推行会计委派、选聘制，在资产存量较小、经济业务往来较少的示范点推行会计代理制。

3.实行农村经营管理电算化。全面实行以财务管理电算化为核心的农经电算化，会计核算、资产管理、合同管理、财务公开等实现计算机管理。

4.规范民主理财和财务公开。

（1）建立健全民主理财小组。确保其行使对集体财务活动的民主监督权；制定集体财务计划和各项财务管理制度的参与权；财务账目及相关经济活动事项的检查、审核权；不合理开支的否决权。

（2）规范农村集体财务收支审批程序。财务事项发生时，经手人必须取得有效的原始凭证，注明用途并签字（盖章），交民主理财小组集体审核。审核同意后，由民主理财小组组长签字（盖章），报经有关负责人审批同意并签字（盖章），由会计人员审核记账。

（3）实行财务公开。坚持“实际、实用、实效”的原则，设立公开栏和意见箱，做到“公布地点公众化、公布形式专栏化、公布内容通俗化、热点问题专项化”，财务收支情况每月逐项逐笔公布明细账目。有条件的地方可通过广播、电视、网络、明白纸等形式进行公开。 

5.加强财会人员队伍建设。实行会计人员持证上岗制度，三年内对村集体经济组织的会计人员和民主理财小组成员进行一次轮训，保持会计人员相对稳定。

6.规范会计档案管理。按照《会计档案管理办法》，建立并落实会计档案的立卷、归档、保管、查阅和销毁等管理制度。
（三）审计监督

1.示范县（市、区）、镇建立健全农村集体经济审计机构，审计人员持证上岗，审计工作经费列入本级财政预算。

2.严格执行《广东省农村集体经济审计条例》，按审计作业规程和审计业务文书应用规范，对农村集体经济组织或村民委员会及其所属企事业单位财务收支的真实、合法和效益进行审计监督。

3.对集体资产的管理使用、财务预决算、财务收支、生产经营和建设项目的发包管理、集体的债权债务、上级划拨或接受社会捐赠的资金、物资使用等情况，以及群众要求审计的其他事项进行常规审计。

4.对集体土地征用、集体企业改制、“村改居”和并村过程中集体资产的处置、村内“一事一议”筹资筹劳、新型农村合作医疗、政府发放到村到户的各项补贴资金和物资等事项进行重点审计。

5.对村干部任期经济责任和离任进行专项审计。

三、目标要求

用三年左右时间，各示范点全面完成本方案所列工作内容，实现农村集体资产和财务管理监督经常化、规范化、制度化。
（一）农村集体资产管理

农村集体资产管理主体——农村集体经济组织设置完善，运作正常；建立资产台账和农村集体资产经营管理制度；农村集体资产实现保值增值；社区集体经济组织股份合作制改革稳步推进。

（二）农村财务管理

全面实行会计委派、选聘或代理制；基本实现农经管理电算化；实现集体货币资金银行基本户管理；全面建立民主理财小组；按照《关于健全和完善村务公开和民主管理制度的意见》（中办发[2004]17号）要求的内容、形式和时间进行财务公开；会计人员全部持证上岗；会计人员和民主理财小组成员全部轮训一遍。
（三）审计监督

示范县（市、区）、镇实现审计机构、人员、经费“三落实”；每年审计一定比例的村组，每3年轮审所有村组；按时、按质、按量完成村干部任期经济责任和离任审计。

四、组织实施

（1） 组织分工

省农村财务管理办公室负责本“示范工程”的组织实施。示范县（市、区）建设由省、市负责指导，以市为主；示范镇（街）建设由市、县负责指导，以县为主；示范村建设由县（市、区）、镇（街）负责指导，以镇为主。省将重点加强对各示范县（市、区）建设的指导，并在业务经费上给予适当支持。

（2） 实施步骤

1.准备阶段。2005年1月底前，省农财办和各有关市、县（市、区）、镇分别指导各示范县（市、区）、镇（街）、村按本《实施方案》，进一步完善各示范点的《工作方案》。

2.实施阶段。2005年2月至2008年2月，各示范点分别按《工作方案》和《农村集体资产和财务管理“十县百镇千村示范工程”规范化标准》（由省农财办另行下发）开展工作。

3.验收阶段。2008年3月至2008年5月，县、镇（街）对示范村；市、县（市、区）对示范镇（街）；省市对示范县（市、区）逐级检查验收，向合格示范点发证或授牌，进行全面总结。提出进一步完善、巩固的措施，将示范点经验向全省推广。

对农村集体资产和财务管理“十县百镇千村示范工程”示范点实行动态管理，进行定期或不定期检查指导，对于符合条件的，保留其称号；对不符合条件的，督促并帮助其整改，整改后仍达不到要求的，取消其称号，收回证书。

附件2:

农村集体资产和财务管理

“十县百镇千村示范工程”名单

1、 示范县、市、区（10个）

广州市花都区、汕头市澄海区、韶关市仁化县、梅州市平远县、惠州市博罗县、江门市台山市、阳江市阳春市、茂名市信宜市、肇庆市高要市、清远市佛冈县。
二、示范镇、街（100个）

广州市（8个）：白云区人和镇、太和镇；花都区新华镇、花东镇；番禺区沙湾镇、石基镇；从化市良口镇；增城市新塘镇。

珠海市（3个）：金湾区南水镇；斗门区莲洲镇、白蕉镇。

    汕头市（5个）：金平区广厦街；龙湖区外砂镇；达濠区达濠街；潮阳区城南街；潮南区司马浦镇。

    佛山市（8个）：禅城区南庄镇；南海区平洲街、西樵镇；顺德区勒流镇、容桂街；高明区荷城街、富湾镇；三水区芦苞镇。

    韶关市（5个）：乐昌市沙坪镇；始兴县司前镇；翁源县江尾镇；新丰县大席镇；乳源县龙南镇。

    河源市（3个）：源城区源南镇；和平县阳明镇；龙川县登云镇。

    梅州市（6个）：梅江区金山街；兴宁市福兴街；梅  县程江镇；平远县东石镇；蕉岭县蕉城镇；大埔县百侯镇。

    惠州市（6个）：惠城区惠环街、横沥镇；惠阳区秋长镇；惠东县马山镇；龙门县地派镇；大亚湾区西区街。

    汕尾市（3个）：城区东涌镇；陆丰市碣石镇；陆河县东坑镇。

  东莞市（8个）：东城区、万江区、道滘镇、长安镇、麻涌镇、黄江镇、清溪镇、桥头镇

    中山市（8个）：小榄镇、沙溪镇、三角镇、南  区、火炬区、黄圃镇、古镇镇、东凤镇。

    江门市（7个）：蓬江区荷塘镇、棠下镇、潮连街；新会区
大鳌镇、司前镇；台山市水步镇；开平市水口镇。

    阳江市（3个）：江城区岗列镇；阳东县东城镇；阳西县织
贡镇。

    湛江市（5个）：麻章区湖光镇；遂溪县建新镇；东海岛区东山镇、东简镇、民安镇。

茂名市（5个）：茂南区公馆镇；茂港区坡心镇；高州市南塘镇；化州市南盛镇；电白县旦场镇。

肇庆市（5个）：鼎湖区沙浦镇；四会市城中街；广宁县南街镇；德庆县官圩镇；封开县江口镇。

    清远市（3个）：英德市英城街；清新县飞来峡镇；阳山县黎埠镇。

    潮州市（3个）：湘桥区意溪镇；饶平县联饶镇；潮安县浮洋镇。

    揭阳市（3个）：揭东县玉湖镇；揭西县凤江镇；惠来县岐石镇。

    云浮市（3个）：云城区高峰街；新兴县新城镇；郁南县东坝镇。

三、示范村（1000个）

（一）广州市（100个）

白云区：人和镇西湖村、鸦湖村、东华村、矮岗村、新联村、风和村；太和镇北村村、南村村、南岭村、永兴村、沙亭村、营溪村、家庄村、和龙村；江高镇中八村、大岭村、五丰村、峡石村、江村村、搪贝村、小塘村、大田村；钟落潭镇登塘村、新村村、  湖村、马沥村、长腰岭村、茅岗村、龙岗村、障岗村。

花都区：花山镇小布村、新和村、东华村；狮岭镇联合村、杨二村、合成村；炭步镇鸭一村、藏书院村、红峰村；赤坭镇横沙村、竹洞村、集益村；北兴镇水口营村、杨二村、芙蓉镇新民村、新庄村；梯面镇五联村、民安村；雅瑶镇岑境村、邝家庄村。

番禺区：化龙镇沙亭村、莘汀村、东南村、水门村、草堂村、明经村、谭山村、山门村、西山村、眉山村；灵山镇灵山村、平稳村、顺河村、庙贝村、庙南村、九比村、沙角村、雁沙村、上坭村、坳尾村；东涌镇南涌村、官坦村、东涌村、石基村、大稳村、沙公堡村、三沙村、石排村、庆盛村、东导村。

从化市：良口镇石岭村、盘溪村；吕田镇狮象村；温泉镇温泉村；街口镇联星村、城南村；太平镇太平村、木棉村；城郊镇北星村；鳌头镇高平村。

增城市：新塘镇群新村、新何村、东华村、甘涌村、南安村、新墩村、西洲村、白江村、白石村、塘美村。

（二）珠海市（26个）

金湾区：南水镇南场村。

斗门区：乾务镇乾东村、乾西村、乾北村、东澳村、狮群村、湾口村、荔山村、虎山村；井岸镇南朝村、坭湾村、尖峰村、新堂村、五福村、东风村、西湾村、龙西村、北澳村；斗门镇大赤坎村、小赤坎村、南门村、新乡村、八甲村、小濠涌村、大濠涌村、斗门村。

（三）汕头市（40个）

金平区：光华街新乡经联社；石炮台街长厦经联社。

龙湖区：新溪镇北中经联社；鸥汀街草池经联社。

达濠区：达濠街赤隆经联社、达埠经联社。

潮阳区：金浦街三堡经联社；铜盂镇溪边经联社；河溪镇中田经联社；金灶镇官坑经联社；和平镇里美经联社、临崑上经联社；棉北街道平北经联社；文光街道平东经联社；关埠镇福仓经联社；贵屿镇渡头村、龙港经联社；海门镇西南门经联社；谷饶镇莲塘村、深洋村；西胪镇西一经联社。

潮南区：峡山街道洋汾林经联社、南里经联社；胪岗镇泗黄村；司马浦镇大布下村、华里西村；成田镇大寮村；陈店镇陈店经联社、溪口经联社；仙城镇利陂村；两英镇后洋村、东北村；陇田镇东华村、井都镇古埕村、雷岭镇东老村；红场镇审者村。

南澳县：后宅镇山顶渔村、龙地渔村、西山农村；云澳镇澳前村。

（四）佛山市（94个）

禅城区：南庄镇罗南村、上元村、河滘村；张槎街大富村。

南海区：平洲街平南村、夏北村、夏西村；盐步镇盐步村、平地村；大沥街沥东村、颜峰村、奇槎村；里水镇洲村；和顺镇鹤峰村；官窑镇群岗村；松岗镇石泉村；丹灶镇西城村；小塘镇新境村；金沙镇石联村；罗村镇罗村村、上柏村；九江镇上东村、下东村、下北村；沙头镇西桥村；西樵镇爱国村、西樵村；桂城街南约村、东二村、叠北村、石  村；黄岐镇六联村、泌冲村；狮山镇狮中村。

顺德区：勒流镇黄连经联社、勒流经联社、光大经联社、新城经联社、大晚经联社、众涌村、江村村、富裕村、新明村、连杜村、东风村、冲鹤村、勒北村、新安村、南水村、裕源村、江义村、抚闾村、上涌村、龙眼村、西华村、稔海村；容桂街大福经联社、南区经联社、容里经联社、容边经联社、小黄圃经联社、上街市经联社、海尾经联社、细滘经联社、红星经联社、幸福经联社、红旗经联社、四基经联社、扁滘经联社、华口经联社、高黎经联社、穗香村、龙涌口村、马冈村。

三水区：西南街杨梅村、石湖洲村、横涌村；西南街河口城河村、基塘村、洲边村、五顶岗村、宝月村；大塘镇永平村、永丰村、莘田村；乐平镇三江村、念德村、源潭村、华布村、大岗村、四合村、芦苞镇独树岗村、上塘村、白坭镇周村村。

（五）韶关市（40个）

浈江区：新韶镇大陂村；乐园镇教场村；十里亭镇湾头村。

武江区：西河镇向阳村、红星村、前进村。

曲江区：沙溪镇东华村、中心村、沙溪村长坪村。

乐昌市：乐城街河南村、附城村、塔头村、张溪村、下西村。

    南雄市：珠玑镇珠玑村、叟里元村；黎口镇黎口村；雄州镇水南村、河南村。

始兴县：罗坝镇淋头村；隘子镇联丰村；顿岗镇石坪村；城南镇东一村；马市镇侯陂村。

    翁源县：周陂镇阳西村；坝仔镇上爱村；新江镇太坪村；南浦镇桂竹村；龙仙镇河口村。

    新丰县：马头镇潭石村；丰城镇城西村、会前村、新塘村；梅坑镇梅坑村。

    乳源县：洛阳镇洛阳村、田螺坑村、坪溪村、深洞村、白竹村。

（六）河源市（20个）

源城区：东埔街太阳升村、高塘村；源南镇风光村、白田村；埔前镇河背村、上村村。

东源县：蓝口镇  下村；柳城镇围星村；仙塘镇徐洞村。

龙川县：佗城镇枫深村、佗城村；老隆镇隆新村、老隆村；细坳镇张田村；登云镇天云村、双桥村。

紫金县：敬梓镇柑坑村；附城镇林田村。

连平县：元善镇警雄村、南湖村。

（七）梅州市（40个）

梅江区：三角镇坜明村、大坜村、上坪村、东升村、三角村、宫前村。

兴宁市：宁中镇佛岭村；兴田街鹅三村、宁新街洋里村；泥陂镇红卫村；龙田镇龙盘村。

梅  县：程江镇西山村、扶贵村、墩上村；松南镇南山村、南下村；丙村镇溪联村、旋风村；雁洋镇雁上村；大坪镇大坪村；西阳镇阁公岭村。

平远县：大柘镇岭下村、杞园村。

蕉岭县：新铺镇油坑村、福岭村、下南村；蕉城镇黄田村；广福镇大坝村。 

大埔县：百侯镇侯南村、侯北村；湖寮镇黎家坪村、新寨村、龙岗村、山子下村。

丰顺县：汤坑镇邓屋村、金溪村、大门背村。

五华县：水寨镇大布村、罗湖村、大岭村。

（八）惠州市（70个）

惠城区：小金口镇九龙村、白石村、青塘村、柏岗村、金鸡村、小铁村、乌石村；龙丰办事处共联村；河南岸街河南岸村、马庄村、下马庄村、湖山村、冰塘村、高布村；桥东街东平村、文头岭村。

惠阳区：淡水镇万屋村、桥背村、淡环村、东华村；沙田镇花塘村、肖屋村、东明村、田头村；镇隆镇长龙村、皇后村、联溪村、楼下村。

惠东县：马山镇马山村、兴家村、佐坑村、五一村、禾多村；多祝镇水口村、新联村；白花镇长塘村；大岭镇彭白村；稔山镇芙蓉村。

龙门县：地派镇芒派村、地派村、大坑村、合子村、英洞村、青塘村；永汉镇大埔村；沙迳镇双东村；路溪镇埔心村；龙江镇石前村；平陵镇光镇村；龙城镇甘香村；王坪镇王宾村；左潭镇石莲村。

大亚湾区：霞涌街晓联村、义联村、霞涌村、霞新村、新村村；澳头街南边灶村、黄鱼涌村、岩前村、妈庙村、小桂村、衙前村、大涌村、荃湾村、三门村、金门塘村、飞帆村、前进村、东升村。

（九）汕尾市（30个）

城  区：红草镇南汾村；捷胜镇南门经联社；马宫镇盐町村；新港街芳荣村；香洲街西兴经联社；凤山街盐町头经联社。

陆丰市：碣石镇南城村、北城村、红卫村；潭西镇潭西村、铁炉村、崎头村。

海丰县：可塘镇铺龙村；城东镇北平村、名园村、梓里村；附城镇中河经联社；联安镇  头村、友冲村；大湖镇湖仔村；梅陇镇梅陇村；小漠镇元新村。                

陆河县：水唇镇高丰村；南万镇深渡村；河田镇溪东村；螺西镇正大村；河口镇对门村。

红海湾开发区：田  街南联村；东洲街东三村。

华侨管理区：华兴街第九村。

（十）东莞市（100个）：大岭山镇连平村、新塘村、百花洞村、农场村；万江区坝头村、蚬涌村、拔蛟窝村、万江村、石美村；石排镇燕窝村、埔心村、向西村；望牛墩镇官洲村、官桥涌村；高埗镇保安围村、低涌村、高埗村、上江城村；城区罗沙村；大朗镇巷尾村、杨涌村、大井头村；塘厦镇林村、四村、莆心湖村、桥陇村、凤凰岗村；桥头镇大洲村、桥头村、迳联村；厚街镇宝屯村、三屯村、陈屋村、涌口村、溪头村；茶山镇冲美村、刘黄村、南社村；石碣镇唐洪村、四甲村、单屋村；企石镇东平村、铁炉坑村；洪梅镇黎洲角村；凤岗镇竹塘村、油甘埔村；谢岗镇大厚村、稔子园村；长安镇咸西村、锦厦村、上角村；中堂镇蕉利村、江南村、潢涌村；清溪镇土桥村、浮岗村、荔横村；寮步镇塘边村、横坑村、富竹山村；樟木头镇樟洋村、百果洞村；东城区主山村、樟树村、桑园村、火炼树村；横沥镇隔坑村、田头村、半仙山村；沙田镇  西村、齐沙村、民田村；东坑镇井美村、塔岗村；黄江镇社贝村、合路村、田心村、鸡啼岗村；石龙镇新维村、黄家山村；虎门镇龙眼村、大宁村、树田村、北栅村、新联村、镇口村；麻涌镇麻二村、新基村、南洲村；南城区篁村、胜和村、新基村、白马村；常平镇上坑村、桥沥村、板石村、金美村、桥梓村；道滘镇北永村、大岭丫村。

（十一）中山市（100个）：小榄镇竹源村、永宁村、西区、盛丰村、沙口社区、埒西一村、联丰村、菊城经联社、九洲基村、绩西村、绩东一村、绩东二村、东区、北区、宝丰村；沙溪镇中兴村、云汉村、涌头村、涌边村、象角村、圣狮村、沙溪村、龙头环村、龙山村、龙瑞村、乐群村、康乐村、虎逊村、濠涌村、港园村；三角镇沙栏村、三角村、蟠龙村、结民村、光明村、高平村、东南村；南区竹秀园村、树涌村、沙涌村、马岭村、恒美村、福涌村、渡头村、北台村；火炬区张家边经联社、六和村、联富村、海滨村、城东村；黄圃镇镇一村、兆丰村、永平经联社、新沙村、新地村、吴栏村、文明经联社、团范村、石军村、三社经联社、马安村、横档村、大雁村、大岑村、鳌山村；古镇镇七坊村、六坊村、海州村、古一村、古二村、古三村、古四村、冈南村、冈东村、曹一村、曹二村、曹三村；东凤镇永益村、小沥村、西罟村、同安村、穗成村、民乐村、吉昌村、和泰村、和平村、东兴经联社、东罟村、伯公村、安乐村；大涌镇大涌经联社、青岗经联社；板芙镇深湾村、白溪村；南头镇穗西村；民众镇锦标村、接源村；港口镇下南村、民主经联社；阜沙镇罗松村。

（十二）江门市（90个）

蓬江区：荷塘镇篁湾村、良村、禾冈村、霞村、吕步村、康溪村；棠下镇周郡村、石头村、中心村、新昌村、桐井村；杜阮镇松岭村、贯溪村、木朗村、北芦村、龙榜村、松园村；潮连街卢边村、塘边村、坦边村、芝山村、豸岗村、富岗村

江海区：外海镇麻三村、东南村、麻一村、麻二村、七东村、前进村、中东村、东宁村、东升村、七西村、直冲村、麻三村；礼乐镇新民村、乌纱村、敬和村、武东村、五四村、威西村、威东村。
新会区：大鳌镇新一村、八顷村、南沙村、深滘村、新地村、拾围村、三十六顷村、大鳌村、新联村、大鳌尾村、沙头村、东升村、东风村、东卫村、安生村、大八顷村；会城镇群胜村、奇榜村；司前镇新建村、三益村、小坪村、雅山村、兴篁村、昆仑村、田边村、石步村、石桥村。

开平市：长沙街平冈村、西溪村、东升村、平原村、爱民村、新民村、杜溪村、西安村、东乐村、八一村、民强村、三联村；水口镇泮村、永安村、永乐村、黎村、唐联村、后溪村、红花村、新风村、泮南村。 
（十三）阳江市（20个）

江城区：马曹村、南排村、岗列村、三江村、麻演村。

阳春市：垌尾村、城郊村、城南村、城北村、龙岩村、升平村。

阳东县：允泊村、津浦村、金村村、东茑村。

阳西县：红光村、太平村、白土村、鹅渚埠村。

海陵岛区：南村村。

（十四）湛江市（40个） 

霞山区：海头街屋山村、南山村；新兴街新村村；新园街录塘村；友谊街龙画村、石头村；东新街东山村、社坛村。

麻章区：湖光镇祝美村、世乔村、体村村、鹿渚村、临东村；麻章镇鸭曹村、赤岭村、谢家村、大塘村、叶村村。

坡头区：麻斜街麻斜村；坡头镇岑霞村；麻登村；南调街麻西村、林口村。

雷州市：附城镇土角村、北营村、南田村、河北村。

遂溪县：港门镇石角村、新港村；城月镇城月村。

东海岛区：东山镇调山村、调文村；东简镇东南村、蔚律村、龙水村、奄里村、青南村、龙腾村、东简村、文参村。
    （十五）茂名市（40个）

茂南区：山阁镇金塘岭村；鳌头镇塘札村；新坡镇大塘村；高山镇文岭村；金塘镇南埜村；公馆镇十万七村；镇盛镇茂坡村。

茂港区：羊角镇爱群村；坡心镇郁头鹅村；七迳镇那楼村；沙院镇琼凡村；小良镇岭墟村。

信宜市：水口镇简坡村；怀乡镇德胜村；白石镇利试村；金垌镇高丰村；东镇镇旺同村；朱砂镇里五村、大六村。

高州市：南塘镇南塘村、大石垌村、大塘笃村、村头坡村、中心坡村、谷贡村、招福坡村。

化州市：长岐镇双排村；新安镇新安村、榕树村；平定镇高车村、山口坡村；合江镇合江村、禾堂岭村。

电白县：旦场镇红花坡村、花园村、楼阁堂村、蕉子村、旦场村、低山村、青福村。

（十六）肇庆市（60个）：

端州区：黄岗镇工农村、厚岗村、景山岗村、岩前村、石牌村、河旁村、沙湖村、下黄岗一村、下黄岗二村、蓝塘村、东岗村、大冲村；睦岗镇棠下村、睦岗村、大洲、三村、蕉园村、出头村、下瑶村、沙街村、大龙村、兰龙村。

鼎湖区： 沙浦镇桃一村、 桃二村、沙一村、沙二村、沙三村、沙四村、黄布村、苏一村、苏二村、苏三村、典二村、典三村。

四会市：城中街下布村、高狮村；龙甫镇燕岭村；大沙镇大布村、岗美村；迳口镇迳口村；贞山街柑榄村、独岗村、姚沙村；东城街清东村、陶塘村、沙头村；下茆镇南塘村。

广宁县：古水镇梨溪村；南街镇首约村；排沙镇坦洞村。

德庆县：官圩镇官圩村；新圩镇大同村；莫村镇曙光村。

封开县：江口镇封川村、曙光村、胜利村。

怀集县：怀城镇上郭村、高龙村；梁村镇永红村；连麦镇上凤村。

（十七）清远市（30个）

清城区：横荷街青山村；洲心街连石村；石角镇七星村、塘基村、塘头村；源潭镇青龙村；凤城街清郊村、古城村；龙塘镇银盏村。

英德市：大湾镇英建村。

清新县：太和镇黄坑村、乐园村、周田村、塔脚村；山塘镇塘湾村、松岗村；太平镇沙塘村。

连山县：太保镇沙坪村；永和镇上草村。

连南县：三江镇五星村、城西村、联红村；寨岗镇山心村、称架村、官坑村、石径村、吊尾村。

阳山县：阳城镇城北村、雷公坑村、通儒村。

（十八）潮州市（20个）

湘桥区：意溪镇中津村、上津村、东郊村、石牌村；河北村、古庵村。

饶平县：联饶镇山门村。

潮安县：古苍镇孚中村、古二村；东凤镇东一村；彩塘镇仙乐一村、华美一村；江东镇中庄村；磷溪镇溪口二村。

枫溪区：池湖村、长美一村、长美二村、槐山岗村、田头村、枫一村。

（十九）揭阳市（20个）

榕城区：仙桥街西岐村；梅云街大围村。

普宁市：流沙东街新坛村；流沙南街泗竹浦村；流沙西街前蔡村；流沙北街南园村；池尾街塔丰村。

揭东县：玉湖镇观音山村；砲台镇青溪村、石牌村；云路镇象岗村；锡场镇锡西村。

揭西县：享溪园镇曾大寮村；棉湖镇湖西村。

惠来县：靖海镇西锋村；岐石镇林美村；葵潭镇头屯村。

东山区：东升街东山村；磐东镇乔南村。

试验区：渔湖镇福田村。

（二十）云浮市（20个）

云城区：云城街城北村、迳口村、大塱村、丰收村、罗沙村。

罗定市：素龙镇谭井村、平南村、素龙村、龙税村、赤坎村。

新兴县：太平镇江上村、罗陈村、社圩村、凤山村。

郁南县：东坝镇大坪村；都城镇五龙村、承平村、东一村。

云安县：六都镇冬城村、南乡村。

主题词：农业  农村  财务  管理  通知

抄送：省委组织部、省委农办、省监察厅、省财政厅、省民政厅、省审计厅。
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